

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR EÖTVÖS KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 788.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 706.

Mai számunk főbb közleményei: Veresült: A hadügyi végzet. A trónörökös akarata. Merénylethír.

kormányzati agyafurcságnak arra van-e szüksége, hogy a nyilvános ellenőrzés szentesítésével legyen ellátva? Vajon az alkotmányosság az a bizonyos „rendszer”-e, amelyet az örültség hamleti szabályául lehet alkalmazni?

valóságokká kovacsollják szegény népünk hátán. Hát ennek a mértékelen tulhajtásnak nincs e mégis korlátja az állam fogyatékos pénzügyi erejében?

ugyan azok az urak, a kiknek e szerepe ellen a magyar közvélemény méltó felháborodással zudult fel, mert tüntető közjogi sérelmet lát benne.

igy meg úgy, nemzetközi rendszabályokat alkotnak és szörnnyimód intézkednek, — aztán megint elfelejtének mindent a legközelebbi gyásos világeseményig.

A hadügyi végzet.

Hogy delegátusaink szerencsésen megérték a tengersok millió megszavazásától, a miket Bécs hadistene a dicsőséges közös armádia számára követelt, nyomban rá a magyar parlamentnek kell új katonai kövelesekkel foglalkoznia.

Tudjuk mi is, hogy a fegyverkezés versenyé ma európai háború, a népek olyan közös végzete, melynek egymagában egyik állam sem állhat utáta.

Budapest, június 18. Minisztertanács. A Bud. Tud. jelenti: Ma délután minisztertanács volt, a melyen a kabinetnek a fővárosban időző valamennyi tagja résztvevett.

A Pol. Corr jelenti: Ferenc Ferdinánd főherceget az angol király koronázásához való utazásában gróf Nostitz főudvarmestere, Liechtenstein Henrik herceg, gróf Festetics István, Sapieha Pál herceg és gróf Buquoy Ferdinánd fogják kísérni.

Bécsből ma a következő telefon-jelentés érkezett: Londoni híradás szerint az ottani Daily Express-nek azt jelenti, hogy a bécsi rendőrség rendkívüli intézkedéseket tett Ferencz József király biztonsga érdekében.

Játékosok.

— Irt: Erdős Renée. — Eszembe jut: Anna, egy gyönyörű barna asszony, a kihez egy délután — négy-öt óra körül lehetett — betoppantam és ott találtam az úrvalóval együtt a kártya-asztalka előtt.

előtt. Tudod, erővel beleragadtam magam ebbe a képződménybe. És akkor egyszerre elkezd fájni utána a szívem és szeretném, ha ott volna. Pedig hát ott van. Csak a kezem kell kinyújtani és megfoghatom a kezét.

A trónörökös akarata. — A londoni kísérők. — Szépen elhallgattak vele és lett úgy, a hogy ő fensége akarta. Szó sem esett már többé arról, hogy Ferenc Ferdinánd főherceget a londoni koronázó ünnepre elkísérik-e hát csak

— Szeretném azt a másikat. Ez esetben pedig egészen mindegy volna. Ugyanazt a mérget innám tovább, csak más pohárból. Hát hagyjuk meg a régit. Nem gondolod? — Nevettem.

— Semmiségért. Egy szó, egy kifejezés miatt. Csunya, bántó volt s ő úgy mondta, mintha már sokszor mondta volna — a mások jelenlétében. Nem tudom miért? A vér hirtelen a fejembe szállt. A fogaim összeragadtak.

Vertical text on the far left edge of the page, likely from an adjacent page or a sidebar, containing various small notices and advertisements.

Münchenből táviratozta tudósítónk, hogy a merénylet híre oda is eljutott a lapokhoz és ott is a legkínosabb szenzációt keltette.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése június 18-án.

A nagy-kikindai botrányos esetről és annak szomorú nevezetességre vergődött hőséről: Pavlovics Ljubomirról ma ismét szó esett a képviselőházban. Krasznay Ferenc, a ki már a tegnapi ülésen is szükségesnek tartotta, hogy a képviselőház a maga fegyelmi szuverenitása szempontjából állást foglaljon addig is, míg a törvényes rendes útja a maga büntetőjogi medrére tereli az ügyet, a mai ülésen ismét szóvá tette napirend előtt az ügyet. Krasznay ma a parlamenti vizsgáló-bizottság kiküldetéséről elől, de az ehhez hasonló eseteknek megvárása, esetleg megtorlása szempontjából az összeférhetlenségi törvény megjelölés kibővítését szükségesnek tartja és kijelentette, hogy ez irányban majd konkrét indítványt fog tenni.

A miniszterelnök is felszólt és igen helyesen fejtette ki azt, hogy a mennyiben Pavlovics Ljubomir tényleg elkövette azt a hazafiatlan és brutális tettet, a melylyel vádolják, akkor önmagát jussitíkáta. Még pedig olyan módon, hogy azt jóvá tenni többé nem lehet. Nem zárkózik el azonban a Krasznay által felhozottak elől sem, fenntartván magának azt, hogy a dolog érdemével akkor foglalkozhassék részletesen, a mikor az aktuális lesz.

A kérdés jelen stádiumában azonban feltétlenül szükséges az, hogy a bíróság, a melynek feladata világosságot hozni ebbe az időzű ügybe, ne a megszokott bürokratikus lassúsággal akasztásérig bányájk el a hatáskörébe utalt kérdéssel, hanem az ország egész közvéleményének megnyugvást adandó, tartsa kötelességének azt, hogy mielőbb tiszta kép álljon mindenki előtt.

A napirendre térve, az állami számvéviszék szervezetének módosítására vonatkozó törvényt fogadták el, majd a népfelkelők fellegyvezésére vonatkozó törvény tárgyalásába fogtak bele. Pichler Győző volt a kérdésben a párt vezérszónoka és lendületes beszédben kelt ki a javaslat ellen, a mely újabb katonai terheket ró a polgárságra. Nemzeti ügyre soha nincs pénz, de a pénztári készletekkel mindig jut a militarizmus mértékeltlen követeléseire. Bakonyi Samu is ebben az irányban mondott tartalmas beszédet, a melynek végén azt követte, hogy a közös hadsereg magyar állampolgárai tegyék le az esküt a magyar alkotmányra.

A vitát holnap folytatják.

Előlk: Gróf Apponyi Albert.

Jegyzők: Nyege László, Farikas József, Illyés Balint.

A korábbi részről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter. Hitelesített a mult ülés jegyzőkönyvét.

Pavlovics botránya.

Krasznay Ferenc: Tegnap jelelte azt, hogy a Ház elő egy indítványt fog benyújtani egy parlamenti vizsgáló bizottság küldésére dolgaiban, a mely bizottságnak hivatása leendő volna, addig is, míg a bíróság — bizonyára csak hónapok múlva — ítéletet hoz, a maga hatáskörében az ügyet vizsgálta tárgyaival és hozza rólat provokálni. Erről most lemond. De egyrészt erkölcsi felelőtlenségnek tartja azt, hogy egy magyar képviselőnek hazája iránti kegyeletét ott vezegődjék csak, a hol a büntető törvénykönyvnek az államellenes esetelekre vonatkozó fejezete kezdődik. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) A parlament szuverenitásától fogja, az hogy maga állapítsa meg az erkölcsi és hazafias kvalifikációt az a minimumát, a melyet tagjainak megkövetel. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Azt hiszi, hogy teljesen lehetetlen helyzet az, hogy egy képviselő egyszerű letagadással kivége a parlament kezéből még csak a jogszabály létezését is a tekintetben, hogy lefelle hőkészít, egyszerű tagadásal oda terelje azon bíróság elé, a mely esetleg egy csekély kihatásban fogja el emarszálati és a mely esetleg nem fogja fenntartani taláni egyik-másik széklet kritériumát és őt szabadja bocsátja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Előlk: Gróf Apponyi Albert.

Jegyzők: Nyege László, Farikas József, Illyés Balint.

A korábbi részről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter. Hitelesített a mult ülés jegyzőkönyvét.

Pavlovics botránya.

Krasznay Ferenc: Tegnap jelelte azt, hogy a Ház elő egy indítványt fog benyújtani egy parlamenti vizsgáló bizottság küldésére dolgaiban, a mely bizottságnak hivatása leendő volna, addig is, míg a bíróság — bizonyára csak hónapok múlva — ítéletet hoz, a maga hatáskörében az ügyet vizsgálta tárgyaival és hozza rólat provokálni. Erről most lemond. De egyrészt erkölcsi felelőtlenségnek tartja azt, hogy egy magyar képviselőnek hazája iránti kegyeletét ott vezegődjék csak, a hol a büntető törvénykönyvnek az államellenes esetelekre vonatkozó fejezete kezdődik. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) A parlament szuverenitásától fogja, az hogy maga állapítsa meg az erkölcsi és hazafias kvalifikációt az a minimumát, a melyet tagjainak megkövetel. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Azt hiszi, hogy teljesen lehetetlen helyzet az, hogy egy képviselő egyszerű letagadással kivége a parlament kezéből még csak a jogszabály létezését is a tekintetben, hogy lefelle hőkészít, egyszerű tagadásal oda terelje azon bíróság elé, a mely esetleg egy csekély kihatásban fogja el emarszálati és a mely esetleg nem fogja fenntartani taláni egyik-másik széklet kritériumát és őt szabadja bocsátja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Előlk: Gróf Apponyi Albert.

Jegyzők: Nyege László, Farikas József, Illyés Balint.

A korábbi részről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter. Hitelesített a mult ülés jegyzőkönyvét.

Pavlovics botránya.

Krasznay Ferenc: Tegnap jelelte azt, hogy a Ház elő egy indítványt fog benyújtani egy parlamenti vizsgáló bizottság küldésére dolgaiban, a mely bizottságnak hivatása leendő volna, addig is, míg a bíróság — bizonyára csak hónapok múlva — ítéletet hoz, a maga hatáskörében az ügyet vizsgálta tárgyaival és hozza rólat provokálni. Erről most lemond. De egyrészt erkölcsi felelőtlenségnek tartja azt, hogy egy magyar képviselőnek hazája iránti kegyeletét ott vezegődjék csak, a hol a büntető törvénykönyvnek az államellenes esetelekre vonatkozó fejezete kezdődik. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) A parlament szuverenitásától fogja, az hogy maga állapítsa meg az erkölcsi és hazafias kvalifikációt az a minimumát, a melyet tagjainak megkövetel. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Azt hiszi, hogy teljesen lehetetlen helyzet az, hogy egy képviselő egyszerű letagadással kivége a parlament kezéből még csak a jogszabály létezését is a tekintetben, hogy lefelle hőkészít, egyszerű tagadásal oda terelje azon bíróság elé, a mely esetleg egy csekély kihatásban fogja el emarszálati és a mely esetleg nem fogja fenntartani taláni egyik-másik széklet kritériumát és őt szabadja bocsátja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Előlk: Gróf Apponyi Albert.

Jegyzők: Nyege László, Farikas József, Illyés Balint.

A korábbi részről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter. Hitelesített a mult ülés jegyzőkönyvét.

Pavlovics botránya.

Krasznay Ferenc: Tegnap jelelte azt, hogy a Ház elő egy indítványt fog benyújtani egy parlamenti vizsgáló bizottság küldésére dolgaiban, a mely bizottságnak hivatása leendő volna, addig is, míg a bíróság — bizonyára csak hónapok múlva — ítéletet hoz, a maga hatáskörében az ügyet vizsgálta tárgyaival és hozza rólat provokálni. Erről most lemond. De egyrészt erkölcsi felelőtlenségnek tartja azt, hogy egy magyar képviselőnek hazája iránti kegyeletét ott vezegődjék csak, a hol a büntető törvénykönyvnek az államellenes esetelekre vonatkozó fejezete kezdődik. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) A parlament szuverenitásától fogja, az hogy maga állapítsa meg az erkölcsi és hazafias kvalifikációt az a minimumát, a melyet tagjainak megkövetel. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Azt hiszi, hogy teljesen lehetetlen helyzet az, hogy egy képviselő egyszerű letagadással kivége a parlament kezéből még csak a jogszabály létezését is a tekintetben, hogy lefelle hőkészít, egyszerű tagadásal oda terelje azon bíróság elé, a mely esetleg egy csekély kihatásban fogja el emarszálati és a mely esetleg nem fogja fenntartani taláni egyik-másik széklet kritériumát és őt szabadja bocsátja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Előlk: Gróf Apponyi Albert.

Jegyzők: Nyege László, Farikas József, Illyés Balint.

A korábbi részről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter. Hitelesített a mult ülés jegyzőkönyvét.

Pavlovics botránya.

Krasznay Ferenc: Tegnap jelelte azt, hogy a Ház elő egy indítványt fog benyújtani egy parlamenti vizsgáló bizottság küldésére dolgaiban, a mely bizottságnak hivatása leendő volna, addig is, míg a bíróság — bizonyára csak hónapok múlva — ítéletet hoz, a maga hatáskörében az ügyet vizsgálta tárgyaival és hozza rólat provokálni. Erről most lemond. De egyrészt erkölcsi felelőtlenségnek tartja azt, hogy egy magyar képviselőnek hazája iránti kegyeletét ott vezegődjék csak, a hol a büntető törvénykönyvnek az államellenes esetelekre vonatkozó fejezete kezdődik. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) A parlament szuverenitásától fogja, az hogy maga állapítsa meg az erkölcsi és hazafias kvalifikációt az a minimumát, a melyet tagjainak megkövetel. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Azt hiszi, hogy teljesen lehetetlen helyzet az, hogy egy képviselő egyszerű letagadással kivége a parlament kezéből még csak a jogszabály létezését is a tekintetben, hogy lefelle hőkészít, egyszerű tagadásal oda terelje azon bíróság elé, a mely esetleg egy csekély kihatásban fogja el emarszálati és a mely esetleg nem fogja fenntartani taláni egyik-másik széklet kritériumát és őt szabadja bocsátja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Előlk: Gróf Apponyi Albert.

Jegyzők: Nyege László, Farikas József, Illyés Balint.

A korábbi részről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter. Hitelesített a mult ülés jegyzőkönyvét.

Pavlovics botránya.

Krasznay Ferenc: Tegnap jelelte azt, hogy a Ház elő egy indítványt fog benyújtani egy parlamenti vizsgáló bizottság küldésére dolgaiban, a mely bizottságnak hivatása leendő volna, addig is, míg a bíróság — bizonyára csak hónapok múlva — ítéletet hoz, a maga hatáskörében az ügyet vizsgálta tárgyaival és hozza rólat provokálni. Erről most lemond. De egyrészt erkölcsi felelőtlenségnek tartja azt, hogy egy magyar képviselőnek hazája iránti kegyeletét ott vezegődjék csak, a hol a büntető törvénykönyvnek az államellenes esetelekre vonatkozó fejezete kezdődik. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) A parlament szuverenitásától fogja, az hogy maga állapítsa meg az erkölcsi és hazafias kvalifikációt az a minimumát, a melyet tagjainak megkövetel. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Azt hiszi, hogy teljesen lehetetlen helyzet az, hogy egy képviselő egyszerű letagadással kivége a parlament kezéből még csak a jogszabály létezését is a tekintetben, hogy lefelle hőkészít, egyszerű tagadásal oda terelje azon bíróság elé, a mely esetleg egy csekély kihatásban fogja el emarszálati és a mely esetleg nem fogja fenntartani taláni egyik-másik széklet kritériumát és őt szabadja bocsátja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Előlk: Gróf Apponyi Albert.

Jegyzők: Nyege László, Farikas József, Illyés Balint.

A korábbi részről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter. Hitelesített a mult ülés jegyzőkönyvét.

Pavlovics botránya.

Krasznay Ferenc: Tegnap jelelte azt, hogy a Ház elő egy indítványt fog benyújtani egy parlamenti vizsgáló bizottság küldésére dolgaiban, a mely bizottságnak hivatása leendő volna, addig is, míg a bíróság — bizonyára csak hónapok múlva — ítéletet hoz, a maga hatáskörében az ügyet vizsgálta tárgyaival és hozza rólat provokálni. Erről most lemond. De egyrészt erkölcsi felelőtlenségnek tartja azt, hogy egy magyar képviselőnek hazája iránti kegyeletét ott vezegődjék csak, a hol a büntető törvénykönyvnek az államellenes esetelekre vonatkozó fejezete kezdődik. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) A parlament szuverenitásától fogja, az hogy maga állapítsa meg az erkölcsi és hazafias kvalifikációt az a minimumát, a melyet tagjainak megkövetel. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Azt hiszi, hogy teljesen lehetetlen helyzet az, hogy egy képviselő egyszerű letagadással kivége a parlament kezéből még csak a jogszabály létezését is a tekintetben, hogy lefelle hőkészít, egyszerű tagadásal oda terelje azon bíróság elé, a mely esetleg egy csekély kihatásban fogja el emarszálati és a mely esetleg nem fogja fenntartani taláni egyik-másik széklet kritériumát és őt szabadja bocsátja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Előlk: Gróf Apponyi Albert.

Jegyzők: Nyege László, Farikas József, Illyés Balint.

A korábbi részről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter. Hitelesített a mult ülés jegyzőkönyvét.

Pavlovics botránya.

Krasznay Ferenc: Tegnap jelelte azt, hogy a Ház elő egy indítványt fog benyújtani egy parlamenti vizsgáló bizottság küldésére dolgaiban, a mely bizottságnak hivatása leendő volna, addig is, míg a bíróság — bizonyára csak hónapok múlva — ítéletet hoz, a maga hatáskörében az ügyet vizsgálta tárgyaival és hozza rólat provokálni. Erről most lemond. De egyrészt erkölcsi felelőtlenségnek tartja azt, hogy egy magyar képviselőnek hazája iránti kegyeletét ott vezegődjék csak, a hol a büntető törvénykönyvnek az államellenes esetelekre vonatkozó fejezete kezdődik. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) A parlament szuverenitásától fogja, az hogy maga állapítsa meg az erkölcsi és hazafias kvalifikációt az a minimumát, a melyet tagjainak megkövetel. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Azt hiszi, hogy teljesen lehetetlen helyzet az, hogy egy képviselő egyszerű letagadással kivége a parlament kezéből még csak a jogszabály létezését is a tekintetben, hogy lefelle hőkészít, egyszerű tagadásal oda terelje azon bíróság elé, a mely esetleg egy csekély kihatásban fogja el emarszálati és a mely esetleg nem fogja fenntartani taláni egyik-másik széklet kritériumát és őt szabadja bocsátja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Előlk: Gróf Apponyi Albert.

Jegyzők: Nyege László, Farikas József, Illyés Balint.

A korábbi részről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter. Hitelesített a mult ülés jegyzőkönyvét.

Pavlovics botránya.

Krasznay Ferenc: Tegnap jelelte azt, hogy a Ház elő egy indítványt fog benyújtani egy parlamenti vizsgáló bizottság küldésére dolgaiban, a mely bizottságnak hivatása leendő volna, addig is, míg a bíróság — bizonyára csak hónapok múlva — ítéletet hoz, a maga hatáskörében az ügyet vizsgálta tárgyaival és hozza rólat provokálni. Erről most lemond. De egyrészt erkölcsi felelőtlenségnek tartja azt, hogy egy magyar képviselőnek hazája iránti kegyeletét ott vezegődjék csak, a hol a büntető törvénykönyvnek az államellenes esetelekre vonatkozó fejezete kezdődik. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) A parlament szuverenitásától fogja, az hogy maga állapítsa meg az erkölcsi és hazafias kvalifikációt az a minimumát, a melyet tagjainak megkövetel. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Azt hiszi, hogy teljesen lehetetlen helyzet az, hogy egy képviselő egyszerű letagadással kivége a parlament kezéből még csak a jogszabály létezését is a tekintetben, hogy lefelle hőkészít, egyszerű tagadásal oda terelje azon bíróság elé, a mely esetleg egy csekély kihatásban fogja el emarszálati és a mely esetleg nem fogja fenntartani taláni egyik-másik széklet kritériumát és őt szabadja bocsátja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Előlk: Gróf Apponyi Albert.

Jegyzők: Nyege László, Farikas József, Illyés Balint.

A korábbi részről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter. Hitelesített a mult ülés jegyzőkönyvét.

Pavlovics botránya.

Krasznay Ferenc: Tegnap jelelte azt, hogy a Ház elő egy indítványt fog benyújtani egy parlamenti vizsgáló bizottság küldésére dolgaiban, a mely bizottságnak hivatása leendő volna, addig is, míg a bíróság — bizonyára csak hónapok múlva — ítéletet hoz, a maga hatáskörében az ügyet vizsgálta tárgyaival és hozza rólat provokálni. Erről most lemond. De egyrészt erkölcsi felelőtlenségnek tartja azt, hogy egy magyar képviselőnek hazája iránti kegyeletét ott vezegődjék csak, a hol a büntető törvénykönyvnek az államellenes esetelekre vonatkozó fejezete kezdődik. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) A parlament szuverenitásától fogja, az hogy maga állapítsa meg az erkölcsi és hazafias kvalifikációt az a minimumát, a melyet tagjainak megkövetel. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Azt hiszi, hogy teljesen lehetetlen helyzet az, hogy egy képviselő egyszerű letagadással kivége a parlament kezéből még csak a jogszabály létezését is a tekintetben, hogy lefelle hőkészít, egyszerű tagadásal oda terelje azon bíróság elé, a mely esetleg egy csekély kihatásban fogja el emarszálati és a mely esetleg nem fogja fenntartani taláni egyik-másik széklet kritériumát és őt szabadja bocsátja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Előlk: Gróf Apponyi Albert.

Jegyzők: Nyege László, Farikas József, Illyés Balint.

A korábbi részről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter. Hitelesített a mult ülés jegyzőkönyvét.

Pavlovics botránya.

Krasznay Ferenc: Tegnap jelelte azt, hogy a Ház elő egy indítványt fog benyújtani egy parlamenti vizsgáló bizottság küldésére dolgaiban, a mely bizottságnak hivatása leendő volna, addig is, míg a bíróság — bizonyára csak hónapok múlva — ítéletet hoz, a maga hatáskörében az ügyet vizsgálta tárgyaival és hozza rólat provokálni. Erről most lemond. De egyrészt erkölcsi felelőtlenségnek tartja azt, hogy egy magyar képviselőnek hazája iránti kegyeletét ott vezegődjék csak, a hol a büntető törvénykönyvnek az államellenes esetelekre vonatkozó fejezete kezdődik. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) A parlament szuverenitásától fogja, az hogy maga állapítsa meg az erkölcsi és hazafias kvalifikációt az a minimumát, a melyet tagjainak megkövetel. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Azt hiszi, hogy teljesen lehetetlen helyzet az, hogy egy képviselő egyszerű letagadással kivége a parlament kezéből még csak a jogszabály létezését is a tekintetben, hogy lefelle hőkészít, egyszerű tagadásal oda terelje azon bíróság elé, a mely esetleg egy csekély kihatásban fogja el emarszálati és a mely esetleg nem fogja fenntartani taláni egyik-másik széklet kritériumát és őt szabadja bocsátja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Előlk: Gróf Apponyi Albert.

Jegyzők: Nyege László, Farikas József, Illyés Balint.

A korábbi részről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter. Hitelesített a mult ülés jegyzőkönyvét.

Pavlovics botránya.

Krasznay Ferenc: Tegnap jelelte azt, hogy a Ház elő egy indítványt fog benyújtani egy parlamenti vizsgáló bizottság küldésére dolgaiban, a mely bizottságnak hivatása leendő volna, addig is, míg a bíróság — bizonyára csak hónapok múlva — ítéletet hoz, a maga hatáskörében az ügyet vizsgálta tárgyaival és hozza rólat provokálni. Erről most lemond. De egyrészt erkölcsi felelőtlenségnek tartja azt, hogy egy magyar képviselőnek hazája iránti kegyeletét ott vezegődjék csak, a hol a büntető törvénykönyvnek az államellenes esetelekre vonatkozó fejezete kezdődik. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) A parlament szuverenitásától fogja, az hogy maga állapítsa meg az erkölcsi és hazafias kvalifikációt az a minimumát, a melyet tagjainak megkövetel. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Azt hiszi, hogy teljesen lehetetlen helyzet az, hogy egy képviselő egyszerű letagadással kivége a parlament kezéből még csak a jogszabály létezését is a tekintetben, hogy lefelle hőkészít, egyszerű tagadásal oda terelje azon bíróság elé, a mely esetleg egy csekély kihatásban fogja el emarszálati és a mely esetleg nem fogja fenntartani taláni egyik-másik széklet kritériumát és őt szabadja bocsátja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Előlk: Gróf Apponyi Albert.

Jegyzők: Nyege László, Farikas József, Illyés Balint.

A korábbi részről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter. Hitelesített a mult ülés jegyzőkönyvét.

Pavlovics botránya.

Krasznay Ferenc: Tegnap jelelte azt, hogy a Ház elő egy indítványt fog benyújtani egy parlamenti vizsgáló bizottság küldésére dolgaiban, a mely bizottságnak hivatása leendő volna, addig is, míg a bíróság — bizonyára csak hónapok múlva — ítéletet hoz, a maga hatáskörében az ügyet vizsgálta tárgyaival és hozza rólat provokálni. Erről most lemond. De egyrészt erkölcsi felelőtlenségnek tartja azt, hogy egy magyar képviselőnek hazája iránti kegyeletét ott vezegődjék csak, a hol a büntető törvénykönyvnek az államellenes esetelekre vonatkozó fejezete kezdődik. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) A parlament szuverenitásától fogja, az hogy maga állapítsa meg az erkölcsi és hazafias kvalifikációt az a minimumát, a melyet tagjainak megkövetel. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Azt hiszi, hogy teljesen lehetetlen helyzet az, hogy egy képviselő egyszerű letagadással kivége a parlament kezéből még csak a jogszabály létezését is a tekintetben, hogy lefelle hőkészít, egyszerű tagadásal oda terelje azon bíróság elé, a mely esetleg egy csekély kihatásban fogja el emarszálati és a mely esetleg nem fogja fenntartani taláni egyik-másik széklet kritériumát és őt szabadja bocsátja. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Előlk: Gróf Apponyi Albert.

Jegyzők: Nyege László, Farikas József, Illyés Balint.

A korábbi részről jelen vannak: Széll Kálmán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter. Hitelesített a mult ülés jegyzőkönyvét.

Pavlovics botránya.

Ha a képviselő erkölcsi megbízhatósága dolgában annak esetleges nyervegésével szemben egy egész csomó paragrafust tudtak felállítani az összeférhetlenségi törvényben, akkor kell, hogy elférjen ott még egy szakasz, a mely a hazához való ösztöne és minden fontosság nélkül ragaszkodásról biztosít és az ellenkezőjé lehetővé teszi. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Mint-hogy azonban a házszabályoknál 201. szakasz az értelmű, hogy ha az indítvány elnyújtását céloz, akkor azt szövegező és indoklással ellátva kell benyújtani és minthogy ezen munkálalat a kellő megfontolással és megfelelő indoklással óhajtja elől, a kért ezen bejelentés tudomásul venni.

Reményli, hogy a tudaloz ezzel az indítvánnyal szemben teljesen elfogulatlan lesz és nem fogja tekinteni, hogy a függetlenség párt oldaláról indult ki, hanem igyekszik fog velük együtt azon, hogy a megfogalmazott nemzeti közérdeket az említt intézkedések mielőbb való törvénybe iktatásával kielégítsék. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Széll Kálmán miniszterelnök: Örömeink ad ki-fejezték, hogy Krasznay Ferenc nem tette meg a parlamenti komisszió kiküldetésére vonatkozó indítványát, mert azt a maga részéről nem tudta volna elfogadni. Azt hiszi, a Háznak nincsen oka tegnapi határozatát nem helyesnek tartani. Tegnapi is kijelentette, hogy a nemzeti érzések és az igazi hazafiai érzések, mindazonk a nagy, meleg és emelő erő-szám, a melyek minden magyar ember kebelében élnek, hogy eljűnek, az a durva megsejtése megtorlást nélkül nem maradhat. (Általános helyeslés.) Kijelentette, hogy a kormány kötelessége megfontolást szorít elindítani az eljárást, jelentést kért és elrendelte a valóságos tényállás kiderítését. Meg fog tartatni annak utján és rendjén. De hiszen nem is lehetett másképpen eljárni akkor, mikor az illető képviselő itt fellélt és tudta azt, hogy történet, beszétszavára állítja és kijelenti, hogy ha igaz, a mivel vádolják, kész letenni mandátumát. Ily esetekben a tényállásnak kiderítése, a vizsgálat lezárása és a rendes bírói eljárás folytatása az egy-úttal (Ugy van! Ugy van! jobbról). A mi ebben az ügyben a megtorlati azon alapokra helyezi, a melyek nélkül nincsen megtorlás az jogalkalmazásban. (Élénk helyeslés. Ugy van! Ugy van! jobbról.) Ha úgy történt volna, a mint állították és a Szózat és Himnusz ének-lése miatt az a merénylőszámba menő tettet elkövette volna, önmagát jussitíkáta és jussitíkáta ir-reparabilis és visszavonhatatlan módon, oly módon, a melyben azt már több jóténeti nem lehet. Azt hiszi, a kérdésnek ezen részére nézve elfogult az az igazi, helyes hazafiai, de a jóslat-lalán elvölő álláspontot, a melyet el kell foglalni. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) Más-felől meg kellett volna felvilágosítani ezen Háznak, az alkotmány, a közbiztonság, hogy garanciáját: a mentelmi jogot és a salvus conductus jogát. A mi az indítványt illeti, erre vonatkozólag most minden nyilatkozat tételeit tartózkodok. A házszabályok eljárási, hogy törvény módosítás vagy törvényalkotás céljából tett indítványt miképpen kell kezelni. Szóla a dolgokat a maguk érdeme a maguk motívumai, céljai, a maguk belső értéke szerint mérlegel. Kérem részről fejtenék az, ő az mindig szívesen elfogadja ilyen elfogulatlanossággal és részrehajlatlanossággal fogja azt az indítványt is meg-bírálani annak idején és a házszabályok által előírt módon annak tárgyalásába szívesen belmegye és annak idején a Ház fog azután felteheti határozni. Kéri a Ház, hogy a megfogalmazottakat szívesen tudomásul venni. (Általános élénk helyeslés és tetszés.)

Az állami számvéviszék reformja.

Jakabffy Imre előadó referálta ezután az állami számvéviszék reformjáról szóló törvényjavaslatot s azt elfogadták a Házban.

Széll Kálmán miniszterelnök: Ismertetli a törvényt. A régebbi törvény módosítása a létszám növelése nézve történik, nehogy létszámváltozás esetén új törvényt kelljen alkotni. A másik rendelkezés a törvényjavaslat a tisztviselők kinevezésére vonatkozik, hogy kiket nevez ki a király, kiket a miniszterium. Propozíció azt akar tenni, hogy a kinevezés tárgyalása a szabadságosság körülmények között székeltre vonatkozzon.

Előlk: Szózat a szerkesztés feljegyzése, a vitát be-zárja s felteszi a kérdést.

A javaslatot általánosságban elfogadják.

A részletes tárgyalás során

Széll Kálmán miniszterelnök indítványozta az 1. § kibővítését.

A Ház elfogadta az indítványt.

A többi §-t a Ház elfogadta el.

A népfelkelők manicheerei.

Münchenből táviratozta tudósítónk, hogy a népfelkelők teljes fellegyvezéséhez szükséges ismételt fegyverek beszerzésére vonatkozó törvényjavaslatot a Háznak elfogadta. (Zajos tiltakozás a szélső baloldalon. Helyeslés a jobboldalon.)

Pichler Győző: Tiltakozik ezen törvényjavaslatnak törvényerőre való emelésé ellen. (Helyeslés a szélső baloldalon.) A dicsőítés és kormánya hatalma nem a fegyverekben, hanem a polgári értelem és haszonszerzésben rejlik. A statisztika szerint csak 25 százalék éri el azt a magas kort, hogy végre valahára családi tizedlyén biztosan érezhesse magát. Új stílus és véderő törvény, a minigen egytől egy államban. Minden a véderő törvényt a törvényhozás meghozta, ezután egyedül az volt, hogy veszteljen az egytől egytől hadsereg egy a haza területének megvédése biztosították. Ezen törvényt Deák Ferenc egész slatt hozta a parlament, így értelemben

kontemplálta az ő szelleme az 1867. évi 42-k törvény-cikkét. A mostani törvényjavaslatban már konstatació az az nagy dekadencia, mely 1867. évi 42-k véderő-törvények jellemzői, valóságos állás az austriai viszony-oknak, hol a honvédség mint a közös hadsereg ki-egészítő része szerepelt. A népfelkelés szervezése óta 26 milliót áldozott az a szegény ország rá. A honvédelmi miniszter a javaslatot három szemponttal ajánlja elfoga-dásra, ezek közül csak a humánus szemponttal foglal-kozik. Mondja meg a miniszter, hogy a tényleg foglalko-ságban szenvedő népfelkelőkkel mit csinál háború esetén?

Fejérváry Géza: Nem vesszük be!</

titok a tervezetből, hogy az a centralizáció malomra hajtja a vizet, holott az eddigi rendszer a decentralizációnak volt erős oszlopa.

Értesítjük László is az ősi kánoni jog megőrzésére hívta fel a közvéleményt a közgyűlés és védelembe veszi a püspöki vizsgálat alatt álló egyháznak kiváltságos jogát.

A közgyűlés határozata odairányult, hogy helyes az egyházmegyei kikérkésztést, de a püspöki vizsgálat alatt álló egyházak jogát nem akarja érinteni.

Végül Tóthfalusi József indítvány fejtette be a közgyűlést. Az indítvány a püspöki ügyeg és tisztor árak gondoskodására kívánja felhívni a kerületi közgyűlés figyelmét.

A szerb tanítók államegylete. Ó-Becse községe, mint iskolafeltartó, az ottani tanítók részére az államtól kérte a törvényes ötdéves korpóltól utalványosadást.

A harcoló kongresszus. A szerb egyházi kongresszus — mint nekünk táviratban jelentik — ma folytatja az igazoló bizottság jelentésének tárgyalását.

Mangra választását megsemmisítik. — Az Egyetértés tudósítójától. — Az aradi püspöki szék betöltése körül keletkezett izgalom még le sem csendesedett s már az egész

A püspöki szék betöltése körül keletkezett izgalom még le sem csendesedett s már az egész országban a kérdés körül a püspöki szék betöltése körül keletkezett izgalom még le sem csendesedett s már az egész országban

A püspöki szék betöltése körül keletkezett izgalom még le sem csendesedett s már az egész országban a kérdés körül a püspöki szék betöltése körül keletkezett izgalom még le sem csendesedett s már az egész országban

A püspöki szék betöltése körül keletkezett izgalom még le sem csendesedett s már az egész országban a kérdés körül a püspöki szék betöltése körül keletkezett izgalom még le sem csendesedett s már az egész országban

A püspöki szék betöltése körül keletkezett izgalom még le sem csendesedett s már az egész országban a kérdés körül a püspöki szék betöltése körül keletkezett izgalom még le sem csendesedett s már az egész országban

A püspöki szék betöltése körül keletkezett izgalom még le sem csendesedett s már az egész országban a kérdés körül a püspöki szék betöltése körül keletkezett izgalom még le sem csendesedett s már az egész országban

A püspöki szék betöltése körül keletkezett izgalom még le sem csendesedett s már az egész országban a kérdés körül a püspöki szék betöltése körül keletkezett izgalom még le sem csendesedett s már az egész országban

A császár a Balkánon. Nincsen kizárva, hogy császár talán még e nyáron meglátogassa a Balkánt, szorosán véve: leutazik Szófiába.

Orosz bolgár katonai egyezmény. A hivatalos „Bulgaria“ akaratlanul is le akarja leplezni a bolgár fejedelmek pétérvári utjának egyik főcélját.

Firmilián püspök felszentelése. A Yildiz-palotában, ahol semmi szin alatt sem akarták megengedni, hogy Firmiliánt Konstantinápolyban szenteljék fel.

A török államadósság. Ma hirdették ki — mint Konstantinápolyból táviratozták — azt az iradatot, amely jóváhagyja a török minisztertanács határozatát az államadósságokról.

A búrok fejveréselvétele. Az angolok nem egy alkalommal ragadtak meg, hogy a szivós búrokat magukhoz láncozzák.

Londonból jelentik, hogy Krügernél teendő rövid látogatás után De-Welt Németországot és Ausztria-Magyarországot, Bétha Belgiumot és Hollandiát, Delavay Oroszországot, Reits volt transzváli államtitkár pedig Amerikát fogja beutazni.

MOZGÓ KÉPEK.

Le az uszályhal!

Ne ijedjenek meg hölgyeim! Nem akartam filippikát írni az uszály ellen.

Uszály! Valamikor nagy harcok folytak érte. Azt a megszegéni vádat hozták föl ellene, hogy az utczák porát nagyon felkavarja.

A szakértők mondták ezt, nem mi mondtuk. Mi mossuk a kezünket. Ártatlanok vagyunk az uszály ellen indított hájzában és kijelentjük, hogy semmi részünk benne nem volt.

S ha isten megsegít bennünket, mindig kénytelenek leszünk beismerni, hogy ilyen harcra kár a férfivilágnak beleemenni.

Nem is jutott volna eszembe az uszály, ha Linc városában nem történt volna valami, a mi az egész uszálykérdést teljes terjedelmében az utczai porral együtt föl nem kavarta volna.

Történt ugyanis, hogy Linc város magisztrátusa az uszályt el akarta tiltani a város területéről.

Mindenki igazat adott a megdöbbenett városatyának. Nagy lelkesedéssel elfutott egész a határozathozatalig.

A hány irány van a világon, annyi irányban futott s az a tiszteletreméltó városi tanács Sőt talán még több irányban rebentek volna szét, ha lehetett volna.

Mi jutott eszébe? Az egyiknek talán az, hogy a felesége ó nagysága épen két uszályos ruhát rendelt a szabónól.

A másiknak talán az, hogy a felesége ó nagyságának már otthon is vannak új uszályos ruhái.

Akármi jutott eszébe az embereknek, bizonyos csak az, hogy Linc utcaíj vizán porzának tovább az uszályoktól.

És igen azért nem szal végzem, a mivel kezdtem, hanem azt mondom: „Éljen az uszály és éljenek a haczilusok!”

Andax.

A kapitány ur csillagai.

Írtunk ma reggel egy kapitányról, a kit lopásért hat hónapi börtönrre ítélt a balassagyarmati törvényszék.

Ezer ilyen történet van, tolvajokról és börtönről, s a legtöbbnek a bírói ítélettel is veszett az érdekében.

A balassagyarmati kapitányé dolga azonban nem ilyen. Nincs befolyása a bírói ítélettel; sőt most kezd érdekes lenni és izgató.

A valószerűség azt mondja, hogy a férj ártatlan, a kapitány. Nemcsak mind a ketten vallják ezt, de a körülmények is ugy mutatják.

Ha így történtek az események — nagyon valószínű, hogy így történtek — akkor a katonai bíróságnak egy pillanatra se szabad késnie, hogy szabadná tegye az ártatlant.

Ha így történtek az események — nagyon valószínű, hogy így történtek — akkor a katonai bíróságnak egy pillanatra se szabad késnie, hogy szabadná tegye az ártatlant.

Ha így történtek az események — nagyon valószínű, hogy így történtek — akkor a katonai bíróságnak egy pillanatra se szabad késnie, hogy szabadná tegye az ártatlant.

Ha így történtek az események — nagyon valószínű, hogy így történtek — akkor a katonai bíróságnak egy pillanatra se szabad késnie, hogy szabadná tegye az ártatlant.

Ha így történtek az események — nagyon valószínű, hogy így történtek — akkor a katonai bíróságnak egy pillanatra se szabad késnie, hogy szabadná tegye az ártatlant.

Ha így történtek az események — nagyon valószínű, hogy így történtek — akkor a katonai bíróságnak egy pillanatra se szabad késnie, hogy szabadná tegye az ártatlant.

Ha így történtek az események — nagyon valószínű, hogy így történtek — akkor a katonai bíróságnak egy pillanatra se szabad késnie, hogy szabadná tegye az ártatlant.

Talán a jogász habozhatik, az érző szív ekkor is csak egy megoldást tud. A kapitány ártatlan. Ki kell nyitni a börtöne ajtaját, vissza kell adni becsületét, szabadságát, s újra fel kell varni három arany csillagját.

A kapitányt urnak vissza kell adni a csillagait. Ha igaz az első feltevés, büszke csillagokat fog hordani, ha igaz a másik, akkor szépek lesznek a csillagjai és ragyogók.

A spanyol udvarból. Egyik angol folyóirat érdekesen írja le, hogy Mária Krisztina spanyol királyné miképen iparkodott modern eszmékben nevelni a fiát, XIII. Alfonzot, és hogy ez mennyire nem sikerült neki.

Mária Krisztina fájóvalmasan mosolygott s megsimogatta az ifjú király halovány két arcát.

A király kirándulása. Puchbergől táviratozták, hogy a király ma veggel kirándult a Schneeberge. A puchbergi állomáson az uralkodó gróf Kietmannsberg helytartó üdvözölté.

A király kirándulása. Puchbergől táviratozták, hogy a király ma veggel kirándult a Schneeberge. A puchbergi állomáson az uralkodó gróf Kietmannsberg helytartó üdvözölté.

A király kirándulása. Puchbergől táviratozták, hogy a király ma veggel kirándult a Schneeberge. A puchbergi állomáson az uralkodó gróf Kietmannsberg helytartó üdvözölté.

A király kirándulása. Puchbergől táviratozták, hogy a király ma veggel kirándult a Schneeberge. A puchbergi állomáson az uralkodó gróf Kietmannsberg helytartó üdvözölté.

A király kirándulása. Puchbergől táviratozták, hogy a király ma veggel kirándult a Schneeberge. A puchbergi állomáson az uralkodó gróf Kietmannsberg helytartó üdvözölté.

A király kirándulása. Puchbergől táviratozták, hogy a király ma veggel kirándult a Schneeberge. A puchbergi állomáson az uralkodó gróf Kietmannsberg helytartó üdvözölté.

A király kirándulása. Puchbergől táviratozták, hogy a király ma veggel kirándult a Schneeberge. A puchbergi állomáson az uralkodó gróf Kietmannsberg helytartó üdvözölté.

A király kirándulása. Puchbergől táviratozták, hogy a király ma veggel kirándult a Schneeberge. A puchbergi állomáson az uralkodó gróf Kietmannsberg helytartó üdvözölté.

A király kirándulása. Puchbergől táviratozták, hogy a király ma veggel kirándult a Schneeberge. A puchbergi állomáson az uralkodó gróf Kietmannsberg helytartó üdvözölté.

A király kirándulása. Puchbergől táviratozták, hogy a király ma veggel kirándult a Schneeberge. A puchbergi állomáson az uralkodó gróf Kietmannsberg helytartó üdvözölté.









